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О проведении Фестиваля


В соответствии с планом работы по развитию инновационной деятельности в системе образования Гулькевичского района управление образования администрации муниципального образования Гулькевичский район информирует о проведении в марте 2023 года Фестиваля инновационных практик (далее - Фестиваль).
Цель Фестиваля:  распространение инновационного педагогического опыта, повышение профессионального мастерства, уровня профессиональных компетенций педагогов.
В рамках Фестиваля планируется представление промежуточных итогов деятельности муниципальных инновационных площадок согласно реестру инновационных площадок системы образования Гулькевичского района (реестр МИП прилагается).
По итогам проведённого Фестиваля будет издан электронный сборник инновационных педагогических практик, материалы которого наглядно продемонстрируют инновационный опыт педагогических работников.
Во время проведения Фестиваля будет организована работа экспертной комиссии по рассмотрению  заявок на соискание статуса муниципальной инновационной площадки системы образования Гулькевичского района в 2023 году (положение о муниципальной инновационной площадке прилагается).
Руководителям МИП образовательных организаций (МАОУ СОШ № 3 им.А.В.Кривцова, МБОУ СОШ № 2 им.Н.С.Лопатина, МБДОУ д/с № 18, МБДОУ д/с № 30) необходимо подготовить отчеты о деятельности МИП за 2022 год (формат: устный доклад с презентацией 10-15 слайдов, время выступления до 15 минут).
Руководителям образовательных организаций рекомендуем в срок до 6 марта 2023 года подготовить пакет документов (согласно положению о муниципальной инновационной площадке) на присвоение статуса муниципальной инновационной площадки по выбранной теме (направлению) и направить скан заявки на электронный адрес uorimc@mail.ru (Беловой).


По возникшим вопросам обращаться к директору МКУ «РИМЦ» Беловой Ольге Владимировне 8(918)2666750.
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